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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 8. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am 

Montag, dem 29.06.2020 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne, Dorfstraße 29, 

Schulungsgebäude der Feuerwehr von 18:00 Uhr bis 19:35 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Imre Starke  

Mitglied 

 
Kathrin Lorenz  

Matthias Knabe  

Ricardo Kuznik  

Reinhild Strzybny  

Gäste 

 
Peter Schenk Mitglied des Stadtrates 

Birgit Todorovic Mitglied des Stadtrates 

 

 

abwesend: 
 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 29.06.2020, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 18.05.2020 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Gewässerumlagesatzung 2020 

BE: Bauamt 
Beschlussantrag 

013-2020  

7    Satzung der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Bitterfeld-Wolfen 

(Feuerwehrsatzung) 

BE: Ordnungsamt 

Beschlussantrag 

084-2020  

8    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

9    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Starke, eröffnet die Sitzung der Ortschaftsrates 

und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. 

Zu Beginn der Sitzung sind  5 stimmberechtigte Ortschaftsräte anwesend. 

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

18.05.2020 

  

 

 

 Die Niederschrift aus der Sitzung vom 18.05.2020 wird einstimmig bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Gegenwärtig gibt es keine neuen und aktuellen Informationen. Die nächste 

Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister findet am 07.07.2020 statt. 

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Herr Starke informiert über die Modalitäten zur Durchführung der 

Einwohnerfragestunde, insbesondere geht er auf die Umsetzung der DSGVO 

ein. 

 

Auf Anfrage informiert Herr Starke, dass bezüglich des Straßenbaus die 

Entwurfsplanung in Vorbereitung ist. Der Plan wird im Rahmen einer 

Bürgerinformationsveranstaltung den Bürgern vorgestellt, hier werden auch 

mögliche Fragen beantwortet. Der Baubeginn ist zum Jahresende 2020 

geplant. 

 

Frau T. informiert, dass sich Müllablagerungen (Säcke) vor dem Container 

an der Lange-Feld-Strasse/ Fuhneblick  befinden. 

 

 

 

zu 6  Gewässerumlagesatzung 2020 

BE: Bauamt  

 

Beschlussantrag 

013-2020 

 Herr Starke stellt den Antragsinhalt vor.  Da keine Anfragen auftreten 

erfolgt die Abstimmung. 

     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   
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zu 7  Satzung der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Bitterfeld-Wolfen 

(Feuerwehrsatzung) 

BE: Ordnungsamt  

 

Beschlussantrag 

084-2020 

 Der Ortsbürgermeister stellt den Antragsinhalt vor. Die Satzung wurde 

gemeinsam mit den Kameraden der Feuerwehren und dem SB Brand-

/Bevölkerungsschutz erarbeitet.  

Es treten keine beschlussrelevanten Anfragen auf, daher erfolgt die 

Abstimmung. 

     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 8  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Es werden die offenen Anfragen und Hinweise aus der letzten Sitzung 

angesprochen. 

 

1.Müllablagerungen an der Gartenanlage 

Die vorgeschlagene Vorort-Begehung fand statt und die Sachlage wurde 

aufgenommen. 

Es handelt sich um ein städtisches Grundstück. Nach Beratung wird 

vorgeschlagen, die Verursacher nochmals zu ermahnen, sollten diese nach 

einer gesetzten Frist nicht reagieren, sollte es durch die Stadt bereinigt 

werden. 

 

2. Tempo-30-Zone Bushaltestelle 

Hierzu liegt den Ortschaftsräten eine Stellungnahme des Sachbereiches der 

Verwaltung vor. 

 

3. Kontrollen zur Geschwindigkeitseinhaltung aus Richtung Wolfen  

Wurde durchgeführt, leider liegt dem Ortschaftsrat kein Ergebnis vor. Der 

Ortschaftsrat bittet um Information. 

 

4. Abwassersituation am Gutshaus 

Die Problematik wurde mehrfach durch den Ortschaftrat angesprochen (auch 

beim Herbstspaziergang mit dem Oberbürgermeister 2019, Protokoll davon 

liegt noch nicht vor). Der Ortschaftrat bittet um Information bis zur nächsten 

Sitzung am 17.08.2020 

 

5. Straßenbeleuchtung zwischen Reuden und Wolfen 

Dazu wird eine Machbarkeitsstudie durch die BSG erarbeitet. Die weiteren 

Ergebnisse werden nach Vorlage dem Ortschaftsrat mitgeteilt. 

 

6. Aufräumarbeiten hinter dem Gerätehaus  

Hier muss unbedingt Ordnung geschaffen werden. 

 

7. Weg „An der Koppel“ 

Die Grundstückangelegenheit ist mit dem Eigentümer und der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen in Klärung. 

 

8. Abfallcontainerkonzept  

Der Ortsbürgermeister wird dazu mit dem SBL öffentliche Anlagen, Herrn 

Schulze einen Vorort Termin durchführen. Der Ortschaftsrat wird zur 

nächsten Sitzung darüber informiert. 
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9. Bushaltestelle verschönern 

Herr Kuznik gibt dazu aktuelle Informationen. Bezüglich der Umsetzung 

wurde Kontakt mit Herrn Meurer, Demokratie Leben, aufgenommen. 

Gegenwärtig wird ein entsprechendes Konzept erarbeitet.   

Herr Kuznik übergibt dem Ortsbürgermeister einen Fragekatalog, mit der 

Bitte um Klärung bei dem Oberbürgermeister.  

Herr Schenk (Stadtrat) gibt den Hinweis, möglicherweise weitere finanzielle 

Unterstützung für Projekte  über den Jugendbeirat/Jugendforum zu avisieren. 

 

10. „Willkommens“ Schild 

Herr Kuznik berichtet, dass die Vorbereitung, wie Materialbeschaffung 

usw., durch den Verein in Vorbereitung ist. 

 

Der Ortsbürgermeister spricht den Arbeitsstand zur Erarbeitung eines 

Wappens für Reuden an. 

Nach kurzer Diskussion verständigen sich die Ortschaftsräte darüber, die 

Bürger des Ortes bei der Ideenfindung mit einzubeziehen. Aus diesem Grund 

wird eine Postwurfsendung für die Bürger vorbereitet. 

Der Ortsbürgermeister wird gebeten, für mögliche Spendenaktionen, die 

gestartet werden sollen Informationen einzuholen. Für weitere 

Bekanntmachungen und Veröffentlichungen bezüglich des Wappens soll das 

Amtsblatt genutzt werden. 

 

Frau Lorenz gibt bekannt, dass das Wohngebiet, insbesondere der 

Spielplatz, sehr ungepflegt ist. Die Grünflächen wurden mit Sicherheit 

längere Zeit nicht gemäht und die Hecken müssten auch geschnitten werden. 

 

Herr Starke spricht den Treff der Jugendlichen am Dorfteich an. 

Gegenwärtig ist hier alles in Ordnung, jedoch sollten die Mitglieder des 

Ortschaftsrates diese Aktivitäten beobachten. 

 

Herr P. Schenk (Stadtrat) berichtet von einer möglichen Schließung der 

Geburtenstation sowie der Frauenklinik des Klinikums Bitterfeld-Wolfen. In 

diesem Zusammenhang teilen alle Ortschaftsräte ihre Betroffenheit zur 

Schließung mit und kündigen an, für den Erhalt zu kämpfen.  

Herr Schenk stellt den Antragsinhalt des BA 112-2020   -  „Klinik für 

Frauenheilkunde und Geburtenhilfe am Standort Gesundheitszentrum 

gGmbH im Ortsteil Stadt Bitterfeld erhalten“  vor, welcher von der CDU-

Fraktion erarbeitet wurde. 

 

Nach der Diskussion spricht sich der Ortschaftsrat einstimmig 

ausdrücklich für den Erhalt  der Geburtenstation sowie die Klinik für 

Frauenheilkunde und Geburtenhilfe am Gesundheitszentrum Bitterfeld-

Wolfen aus. Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, dies dem 

Oberbürgermeister sowie allen relevanten Gremien, wie zum Beispiel 

dem Stadtrat, mitzuteilen 
 

zu 9  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Herr Starke schließt den öffentlichen Teil und lässt die Nichtöffentlichkeit 

herstellen. 
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gez. 

Imre Starke 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Petra Eichhorn 

Protokollantin 
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